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Lampiran. 1 

Catatan Hasil Wawancara 

 

Hasil wawancara dengan Plt. Kepala Sekolah 

Nama Informan  : Rosmanto, S. Pd. I 

Hari/Tanggal : Kamis, 17 Juni 2021 

1. Apakah guru mata pelajaran IPS sudah mempersiapkan dan 

mengelola pembelajaran daring dengan baik? 

R : Menurut saya, guru mata pelajaran IPS sudah baik dalam 

mempersiapkan dan mengelola pembelajaran daring, terlihat 

dari RPP dan tahapan pembelajaran daring. 

2. Apakah kendala yang dihadapi guru maupun peserta didik 

dalam pembelajaran daring. 

R : Pertama fasilitas, sebagian dari peserta didik belum memiliki 

ponsel pribadi sehingga kesulitan menghadiri pembelajaran. 

Kedua kouta internet, pemanfaataan kouta yang tidak bijak 

juga memengaruhi, penggunaan kouta untuk bermain game 

online dengan durasi sangat lama salah satu sikap tidak bijak, 

selain karena faktor kesulitan pemenuhan kouta oleh orang 

tua dari peserta didik. Ketiga jaringan, kondisi geografis yang 

jauh dari perkotaan membuat kekuatan jaringan tidak stabil, 

sehingga proses interaksi guru dan peserta didik terganggu 
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sehingga banyak waktu yang terbuang tetapi peserta didik 

tidak sepenuhnya memahami penjelasan dari guru. 

3. Bagaimana solusi sekolah untuk mengatasi kendala 

pembelajaran daring tersebut? 

R : Pertama, sekolah menyediakan lab komputer dan 

perpustakaan beserta fasilitasnya yang bisa digunakan oleh 

guru maupun peserta didik dalam pelaksanaan pembelajaran 

daring. Kedua, tersedia kouta kemendikbud untuk 

meringankan biaya memenuhi kouta internet tiap bulannya. 

Ketiga, sekolah menyediakan wifi. 

4. Apakah ada partisipasi orang tua dalam pembelajaran daring? 

R : Ya, ada. Orang tua ikut memberikan ide, saran dan kritik. 

5. Apakah pembelajaran daring terbukti efektif? 

R : Tidak efektif. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



93 
 

 
 

Hasil wawancara dengan Guru mata pelajaran IPS 

Nama Informan  : Asihuna, S. Pd 

Hari/Tanggal : Kamis, 17 Juni 2021 

1. Apakah semua peserta didik kelas VII A memiliki ponsel untuk 

mengikuti pembelajaran daring? 

A : Tidak semua. Akan tetapi, peserta didik tetap berusaha 

mengikuti pembelajaran daring dengan menumpangi 

temannya yang memiliki ponsel untuk absen atau sekadar 

mendatangi temannya untk meminta materi pertemuan ini 

beserta tugas yang harus dikerjakan. 

2. Bagaimana solusi guru untuk mengatasi kendala peserta didik 

yang tidak memiliki ponsel dalam pelaksanaan pembelajaran 

daring? 

A : Saya memberitahukan untuk mengambil materi pertemuan 

dan tugas, serta mengumpulkannya ke sekolah dengan tetap 

menjalani protokol kesehatan. Perpustakaan juga tersediadan 

dibuka untuk mencari sumber materi tambahan. 

3. Apakah kendala yang dihadapi peserta didik selama kegiatan 

belajar mengajar dengan sistem pembelajaran daring? 

A : Peserta didik selain karena tidak memiliki ponsel, kouta yang 

terbatas, jaringan yang lemah, juga terkendala oleh tidak 

terbiasanya melaksanakan pembelajaran dari rumah. 

Pembelajaran dari rumah membuat peserta didik kesulitan 
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mengatur waktu belajar dan mengerjakan tugas karena sulit 

fokus, gangguan dari lingkungan belajarnya, dalam hal ini 

rumah. 

4. Bagaimana respon peserta didik saat awal pelaksanaan 

pembelajaran daring? 

A : Banyak yang masih belum memahami apa yang dimaksud 

dengan pembelajaran daring yang bukan hanya pembelajaran 

sendiri dari rumah tetapi juga pembelajaran yang tetap harus 

berinteraksi dengan sesama pesert didik maupun guru yang 

dijembatani oleh media pembelajaran yang banyak pula dari 

peserta didik yang masih asing dengan media tersebut. 

5. Apakah hasil belajar peserta didik selama pandemi tuntas 

dengan standar KKM yang telah ditentukan? 

A : Untuk ketuntasan hasil belajar selama pandemi hanya sekitar 

setengah dari jumlah peserta didik yang tuntas. 

6. Apakah pembelajaran daring terbukti efektif? 

A : Tidak efektif. 
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Hasil wawancara dengan Peserta Didik 

Nama Informan  : A 

Hari/Tanggal : Kamis, 17 Juni 2021 

1. Bagaimana respon anda saat pertama kali pembelajaran daring 

dilaksanakan? 

A : Cukup kaget, karena terbiasa dengan pembelajaran tatap 

muka, dan tidak terlalu paham bagaimana maksud 

pelaksanaan pembelajaran secara daring terutama dengan 

adanya media online yang berperan di dalamnya.  

2. Apakah guru mata pelajaran IPS sudah mempersiapkan dan 

mengelola pembelajaran daring dengan baik? 

A : Ya, sudah baik. Meskipun kadang saat saya mencoba 

bertanya tentang materi yang sulit dipahami tidak langsung 

dijawab saat itu juga karena terbatasnya waktu pertemuan 

pembelajaran daring. Akan tetapi, hal ini melatih 

kemandirian belajar saya dengan mencari sendiri sumber 

materi. 

3. Apakah anda selalu melakukan kewajiban untuk menghadiri 

pembelajaran, mengerjakan dan mengumpulkan tugas? 

A : Ya, saya melakukannya. Ada kendala yang menghambat 

namun saya tidak menjadikan hal itu sebagai alasan 

melalaikan tugas saya sebagai peserta didik. Meskipun 
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terlambat, jika tetap hadir dan mengumpulkan tugas, saya 

tetap dimaklumi oleh guru dan peserta didik lainnya. 

4. Apakah pembelajaran daring terbukti efektif? 

A : Ya, efektif 
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Hasil wawancara dengan Peserta Didik 

Nama Informan  : M 

Hari/Tanggal : Kamis, 17 Juni 2021 

1. Bagaimana respon anda saat pertama kali pembelajaran daring 

dilaksanakan? 

M : Bingung, karena terbiasa dengan pembelajaran daring yang 

serba langsung tanpa adanya alat perantara seperti media 

pembelajaran. 

2. Apakah guru mata pelajaran IPS sudah mempersiapkan dan 

mengelola pembelajaran daring dengan baik? 

M : Cukup baik. Guru selalu memberi materi saat pertemuan dan 

tidak lupa tugas-tugas untuk dikerjakan, tapi bisa tidak 

menjelaskan juga menjawab pertanyaan dari peserta didik. 

3. Apakah anda selalu melakukan kewajiban untuk menghadiri 

pembelajaran, mengerjakan dan mengumpulkan tugas? 

M : Tidak. Karena, tugas yang diberikan terlalu banyak, hingga 

saya kesulitan memilih mana yang harus dikerjakan terlebih 

dahulu, dan akhirnya lupa kalau ada tugas dari mata 

pelajaran tersebut. 

4. Apakah pembelajaran daring terbukti efektif? 

M : Tidak efektif. 
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